



Nordvestfalster
Menighedsråd

Dato: 22.nov. 2017 kl. 19.

Blad nr. 33

Vålse sognehus

Formandens initialer:

Offentligt
menighedsrådsmøde

GVH

Dagsorden:	Beslutning:
361. 2016-17: Godkendelse af dagsorden	Formanden indleder mødet med at sige mindeord for Irene Anders, og der holdes et minuts stilhed Godkendt
362. 2016-17: Fraværende	Laila Brix Madsen
363. 2016-17: Bemærkninger til dagsorden	Ingen bemærkninger
Kort orientering: 364. 2016-17: Formand	Formanden fortæller om et kursus, som han har deltaget i. Der er ikke suppleant for Irene Anders, så menighedsrådet har nu 8 valgte medlemmer. Biskoppen kommer på besøg den 31. januar 2018 kl. 17.00 Kirkeministeriet har tilladt, at ansættelsen af administrator indgår i en forsøgsordning om ændret administration i Folkekirken. Der skal skrives et svar til Kirkeministeriet om, at vi deltager i forsøget. Der er indkommet rapport fra politiet vedrørende indbruddene i Brarup og Stadager. SkovboData har sendt en rapport vedr. deres arbejde omkring gravstedsregistrering. Der foreligger et stort oprydningsarbejde.
365. 2016-17: Kasserer	Ingen meddelelser
366. 2016-17: Sognepræster	Julen nærmer sig, og begge præster har et godt samarbejde med skoler og børnehaver. Dorte og Inge Marie har været til møde i Glumsø om Kirken på landet. Dorte opfordrer til, at vi koncentrerer os mere om diakonien i pastoratet. Dorte er på kursus om undervisning om konfirmander i specialklasser, og kan derfor ikke deltage i mødet med biskoppen den 31. januar 2018.
367. 2016-17: Kirkegårdsudvalget. Opsigelse fra Graver Henning Rasmussen. Status på kirkegårdene.	Der er sat nye vinduer i Brarup efter indbruddet. Menighedsrådet har modtaget en opsigelse fra graver Henning Rasmussen. Henning fratræder med udgangen af december.
368. 2016-17:	I morgen kommer der reol til Evas kontor i præsteboligen.



Nordvestfalster
Menighedsråd

Dato: 22.nov. 2017 kl. 19.

Blad nr. 33

Vålse sognehus

Formandens initialer:

Offentligt
menighedsrådsmøde

GVH

Dagsorden:	Beslutning:
Præstegårdsudvalget	Bodil har bedt Finn Hansen komme og se på håndtag og på en "larmende" væg. Elektriker kommer og trækker nye stik i Evas kontor.
369. 2016-17: Aktivitetsudvalget. Budgetopfølgning.	Budgettet hænger ikke helt sammen. Formanden for udvalget ser gerne, at man opprioriterer Brarup og Stadager. Høstgudstjenesterne var vellykkede. Der har været en fin gospelaften med konfirmanderne. Der har været reformationsgudstjenester med fin servering. Halloween var vellykket. Mortensaften var et nyt tiltag, der var 26 deltagere. Fint fremmøde for første gang. Der var for første gang brugerbetaling for bespisningen. Den 3. december er der afskedsgudstjeneste for Henning Endvidere er der flere jule- og nytårgudstjenester. Formanden fremlægger kommende arrangementer og ideer til arrangementer, der tages op til drøftelse i aktivitetsudvalget.
370. 2016-17: Personaleudvalget	Ingen bemærkninger
371. 2016-17: PR-udvalget	Der er blevet kigget på andre hjemmesideløsninger, der også er billigere. Der er ideer om en fotokonkurrence. Der er to nye likes på facebook.
Drøftelser & Beslutninger: 372. 2016-17. Kippinge kirkes spir. Budgetopfølgning. Nationalmuseet. Finn Jensen. Huskeråd. Kgl. Bygningsinspektør. Udsættelse af rep. Kippinge Spir.	Punktet udsættes, da der er fremkommet nye dokumenter i sagen.
373. 2016-17. Ansøgning om tilskud/samarbejde og foredrag Hope & Fear. Sammen med Bl.a Vedby Forum	Menighedsrådsformanden opfordrer til samarbejde. Rådet er positive overfor forslaget, men det skal tages op i aktivitetsudvalget.



Nordvestfalster
Menighedsråd

Dato: 22.nov. 2017 kl. 19.

Blad nr. 33

Vålse sognehus

Formandens initialer:

Offentligt
menighedsrådsmøde

GVH

Dagsorden:	Beslutning:
374. 2016-17. Godkendelse af Takstregulativ og Vedtægt.	Godkendt.
375. 2016-17. Ustabile gravsten. Se bilag.	Punktet lægges i kirkegårdsudvalget.
376. 2016-17. Kollektindsamlinger. Hvem skal vi indsamle til? Se bilag.	Der skal indsamles til Bibelselskabet. Kollekterne skal gå ind over kirkekassen. Kollekterne skal indsamles af en graver og administrator snarest efter indsamlingsdagen. Der blev rejst spørgsmål om menighedspleje og indsamling. Punktet tages op i aktivitetsudvalget. Da det ikke er helt afklaret, hvad der skal indsamles til, udsættes punktet til næste møde.
377. 2016-17. 2016-17. Bevillingspolitik. Se Bilag.	Udsættes til næste møde.
378. 2016-17. Opsigelse fra graver Henning Rasmussen pr. 31. dec. 2017. Afskedsreception for graver Henning Rasmussen.	Punktet flyttes til lukket dagsorden.
379. 2016-17. Takstregulativ for kirkegårdene. Se bilag.	Der er kommet takstregulativ for 2018.
380. 2016-17. Ansøgning om tilskud fra Orenæs Kultur, budget og program for julekoncert den 26. dec. Se bilag.	Koncert i Nr. Vedby Kirke den 26. december kl. 16. Anmodning om økonomisk støtte afslås, da der stilles kirke, personale og opvarmning til rådighed.
381. 2016-17. Indstilling fra Kirkegårdsudvalg om pasningsordning fra Museum Sjælland for Vålse, Kippinge og Brarup kirker. Se bilag.	Punktet lægges i kirkegårdsudvalget.



Nordvestfalster
Menighedsråd

Dato: 22.nov. 2017 kl. 19.

Blad nr. 33

Vålse sognehus

Formandens initialer:

Offentligt
menighedsrådsmøde

GVH

Dagsorden:	Beslutning:
382. 2016-17. Forslag til Lørdagsdåb.	Godkendt.
383. 2016-17. Drøftelse af gudstjenestetider.	Punktet udsættes.
384. 2016-17. Afdrag på præstegård. Afdrage Resten pr. 31. 12. 2017?	Lånet afdrages fuldt ud pr. 31.12 2017
385. 2016-17. Godkendelse af budget 2018	Årsbudget 2018 for Nordvestfalster Menighedsråd i Falster provsti. Myndighedskode 7612, cvr. 36288191 er godkendt.
386. 2016-17. Valg af formand.	Der er afgivet 7 stemmer. 3 stemmer på Gunnar Vilhelm Huge og 4 blanke stemmer. Gunnar Vilhelm Huge er valgt til formand.
387. 2016-17. Valg af næstformand.	Der er afgivet 7 stemmer. Christina 1 stemme; Bodil 1 stemme; Inge Marie 2 stemmer; Dorte har fået 3 stemmer. Dorte er valgt til næstformand.
388. 2016-17. Valg af intern Kasserer.	Christina valgt til kasserer.
389. 2016-17. Valg af Bygningssagkyndig.	Jørn Eli Pedersen vælges til byggesagkyndig.
310. 2016-17. Valg af underskriftberettiget.	Underskriftberettigede er formand og næstformand.
391. 2016-17. Beslutning om sted for menigheds- Rådsmøder.	Menighedsrådsmøder holdes i menighedshuset i Vålse.
392. 2016-17. Beslutning om sted for offentliggørelse af dokumenter.	Dokumenter kan ses på kontoret ved Nr. Vedby. Dagsordner og referater lægges på hjemmeside.
393. 2016-17. Valg af kirkegårdsudvalg.	Kaj, Per og Gunnar er valgt til kirke- og kirkegårdsudvalg.



Nordvestfalster
Menighedsråd

Dato: 22.nov. 2017 kl. 19.

Blad nr. 33

Vålse sognehus

Formandens initialer:

Offentligt
menighedsrådsmøde

GVH

Dagsorden:	Beslutning:
394. 2016-17. Valg af person-og ansættelsesudvalg.	Laila, Kaj og Gunnar er valgt til personaleudvalget.
395. 2016-17. Valg af præstegårdsudvalg.	Bodil, Per og Martin er valgt til præstegårdsudvalget.
396. 2016-17. Valg af aktivitetsudvalg.	Inge Marie, Christina, Bodil, Eva og Dorte er valgt til aktivitetsudvalget.
397. 2016-17. Valg af forretningsudvalg.	Udsættes.
398. 2016-17. Fastsættelse af honorar til formand og Intern kasserer.	Honorar følger provstiudvalgets fastsættelse.
399. 2016-17. Drøftelse af udsendelse af bilag.	De vigtigste bilag udsendes og øvrige punkter uddybes i dagsordenen.
400. 2016-17. Hvem skal kunne slette på DAP-en?	Formanden sletter på Dap-en? Mails ligger en måned.
401. 2016-17. Nytårssammenkomst. Udsat fra sidste møde.	Overføres til lukket møde.
402. 2016-17. Næste møde.	Næste møde lørdag den 2. december kl. 10. Christina er referent.
403. 2016-17. Evt.	Per efterlyser referater fra tidligere møder.

Vålse den 22. november 2017